

# 阜南小夫妻卖水果, 打出初恋牌

如此另类生意经, 有心酸有甜蜜, 还真吸引不少顾客



## 水果摊打出“初恋牌”

郑光, 今年25岁, 阜南人, 是一个4岁孩子的爹。他每天的任务就是领着妻子, 开着农用车, 载着一车葡萄, 哪里人流量大, 就临时支起摊, 在合肥街头吆喝叫卖。在相继卖光了6车葡萄后, 郑光又赶紧新进一车, 却不巧赶上降温降雨。“这一车卖了好几天了, 还是没有起色。”

临近寒冬, 葡萄的保鲜条件较为简单, 每天收摊时还是会有十多斤葡萄因变质产生损耗。“心里怎么能不急, 我想到以前在南京看到的标语, 感觉挺能吸引城里人, 也顺手抄一个, 想多吸引点人气。”郑光解释“初恋牌”的由来。

昨日下午1点多, 郑光的农用车停在长江东大街九狮苑路口, 竖起招牌, 在寒风中哆嗦着叫卖。“像初恋一样”用彩色粉笔描红的几个字特别显眼, 也让很多路人驻足停留, 不时有人凑进来, 来个几斤。赢得一拨粉丝。

“广告很潮嘛, 很幽默。”路人徐小姐骑车经过时, 特地停下来, 一边跟郑光打趣, 一边挑选。在郑光看来, 能多挣点钱, 就像初恋的感觉一样甜蜜。

## “北漂”汉转行当水果大王

妻子则默默地蹲在车上, 忙碌着挑拣称重。郑光负责搬运笨重的水果筐, 顺便将一些变质的葡萄拣出, “不能拿烂的忽悠人。”郑光说。“我们没有固定店面, 成本小, 卖得肯定要比有店面的水果店便宜, 就图个薄利多销。”过去郑光还是一名“北漂”, 在北京干了六七年的装修工。

“新疆马奶葡萄, 像初恋一样甜。”这种让人忍俊不禁的广告语, 确实给郑光招揽来不少顾客。但看的人要比买的人要多得多。

他甚至都不知道什么叫广告文案, 什么是营销手段, 他只知道这是一种为糊口生计的抄袭, 目的很简单, 吸引顾客眼球, 盼望着葡萄能更好卖一些, 能多挣点钱。

星级记者 张敏  
记者 王玮伟/文 黄洋洋/图

不满足于打工的现状, 耐不住老家的劝说, 郑光借了五万块钱, 买了一辆农用车, 捣鼓着开车卖水果蔬菜的行当。“菠萝、香瓜、西瓜、葡萄, 什么季节水果好卖, 我们就捣鼓什么。”郑光说, 等这车葡萄卖光后, 自己还不能闲着, 要去趟和县, 下地去收些青菜和辣椒, 然后再返回合肥。

“除去油费、损耗, 一车挣个千把块钱不是问题。”郑光说, 当然, 这还要看老天爷, 天气如果不好, 往往一车货就耽搁变质。

有时也难免遇到交警和城管的责难, 郑光却总能“应付”得如鱼得水。“毕竟我也

是混碗饭吃的, 他们没有过多为难, 我也多配合一下, 另选地点。”

## 饱蘸对妻子特别的爱

吃啥, 睡哪, 这才是郑光每天最大的烦恼和辛酸。

一盒盒饭吃两顿, 饥一顿饱一顿, 讨点开水就大嚼, 真填肚子才是最终目的, 可想而知这对漂泊夫妻背后的艰辛。“以前刚落脚时, 省钱租不起房, 我俩就索性窝在车厢里, 那日子确实遭罪。”郑光说, 遇上阴雨季, 车厢里的棉被都是湿漉漉的。心疼妻子的郑光最终咬咬牙, 跑到花冲公园附近租下一个单间, 每个月200块钱, 供妻子夜里留宿。

“我还得窝在车厢里, 车上有货, 不能不管。”出来这么久, 郑光几乎没睡过一个安稳觉。“老婆嫁给我这么久, 没过上一天好日子, 只能跟着我, 挣点辛苦钱。”郑光说, 这么多年来, 对妻子除了愧疚就是感激。下午2点。“到时间了, 该换地方了, 快走!”郑光收拾好摊位, 发动农用车匆匆离去。他说, 路口的交警快要来执勤了, 这时候该去花冲公园附近摆摊叫卖了。

“这种宣传语仅为宣传噱头, 不具有规模性与真实性, 不建议渲染。”安徽省策划协会秘书长周迅从专业视角评价。但在初中毕业的郑光看来, 不为别的, 一切都为生计。从转行到现在, 郑光干了快八个月。他说, 再坚持两年时间, 就能把买车的外债一起还清了。初恋其实只是一切记忆中的感动, 也就像葡萄, 甜中带点酸, 也是那忙碌生活的酸涩。

## 同学间打闹, 孩子摔骨折

星报讯(徐韬 记者 马冰璐) 近日, 合肥市林先生来电称, 孩子在学校被同学推一下摔倒了, 伤得还不轻, “对方家长爱理不理的, 我该怎么办?”

林先生说, 几个月前, 孩子在学校和同学玩耍, 打闹间被同学推了一下, “我家孩子直接摔倒在地, 还摔骨折了。”医生诊断后告诉他, 孩子的伤情比较严重, 可能会留下后遗症。林先生说找对方家长协商此事, 但对方爱理不理。

合肥12348法律咨询热线的值班律师表示, 孩子伤情较重, 建议林先生先带孩子做个伤情鉴定, 同时注意收集、保留相关证据, 再找对方协商处理此事。如果协商不成, 可依法向法院起诉。

## 楼上堵塞, 楼下“泡水”

星报讯(记者 马冰璐) 昨日, 合肥庐阳区一小区居民王女士来电称, 楼上邻居家下水管道堵塞, 导致她家漏水, “地板、墙面全泡坏了。”

王女士说, 两天前开始, 她家开始渗水, 渐渐地, 墙面、地板上都出现水渍。“后来一查看, 原来是楼上邻居家下水管道堵塞了, 水便往我家漏。”

楼上邻居表示, 这几天他在地外办事, 目前正在外地往家赶, 回家后, 会立即找人疏通管道, 并赔偿王女士家的损失。

## 喝酒惹祸, 持刀将老乡下体捅伤

星报讯(星级记者 张敏) 11月21日夜22时许, 省城徽州大道骆岗社居委高王村附近一家饭店外, 发生一起血案, 两名男子因琐事发生矛盾, 一人竟持刀将对方下体捅伤, 伤者昏迷不醒, 行凶者见状慌忙报警自首。“对不起阿爸, 我恐怕不能回家了。”行凶者向民警哭诉道。

包河巡警604巡控车赶到时, 伤者倒地不起, 120医生判断伤者下体被捅多刀, 血流不止。站在伤者旁边的是一名年轻小伙, 一身酒气, 称自己是错手捅伤对方, 而且两人相识, 是四川老乡, 共同在合肥打工。两人夜里曾在饭店喝了不少酒, 临去前, 双方因琐事发生矛盾, 朋友一气之下持刀捅伤对方。

记者从滨湖医院了解到, 伤者手术后暂时脱险, 生命体征稳定, 所幸伤口不深, 没有伤及要害部位。目前, 嫌疑人被移送骆岗派出所进一步审查处理。

## 年底了, 查查你的信用卡

星报讯(记者 江亚萍) 昨日, 合肥市民杨先生致电星报热线反映, 自己到银行还上个月的透支款项, 本来是2000元, 银行方面却收了他2600元, 一问才知道, 原来是年费。

杨先生告诉记者, 自己的信用卡很多, 大多是朋友推荐办理的。在办理的时候, 都说只要消费几次就可以免年费, 杨先生表示自己完全没注意。近日去一家银行还款, 才知道, 自己被扣了600元的年费。“银行方面说, 只要在12月22日前刷卡消费12次, 哪怕一次购买一瓶矿泉水也行, 到时候600元还退给我。”杨先生表示, 年底了, 提醒大家都去查查, 自己的银行卡是否刷够次数, 免得被扣年费不值得。

# 网上卖驾照分, 一分卖价55元

星报讯(刘冬梅 记者 祁琳) 昨日, 合肥市民李女士致电本报热线称, “有人公开在网上买卖驾照分, 用这种方式挣钱也太不厚道了吧, 这岂不是纵容违章?”

“求购驾照分, 驾照分到期自动就消失了, 放着也浪费, 不如卖了, 把当初考驾照的学费挣回来。”记者在网找到了这位名为“谦谦君子”网友的帖子。

记者联系上这位“谦谦君子”, 在与其交流中记者了解到, 一分卖价55元, 卖分者本人得去交警队签字。并且对方还承诺, 只扣压线、掉头、停车不当、误闯红灯等小违章, 最多可扣9分。

这种行为究竟有没有违法, 为什么有人敢于公开买卖? 庐阳交警大队一位民警对此作出了解释, 交通违规处罚分为两种, 一种是非现场处罚记在机动车上, 另一种

是现场处罚, 记在驾照上。在非现场处罚的情况下, 车主就有可能拿亲朋好友的驾照扣分。“但像这种网上公开买卖驾照分的, 确实属于违法行为。”

这位民警还表示, 每天来处罚的人很多, 很难一个个确定他们与车主的关系, 但是交警队处罚时会要求双方均到现场签字确认, 这样在一定程度上也避免了这类违法行为的发生。